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ВПЛИВ ПОЗАКОРЕНЕВОГО ПІДЖИВЛЕННЯ ПОСІВІВ 

ГУМІНОВИМ СТИМУЛЯТОРОМ НА ПРОДУКТИВНІСТЬ СОЇ 

 

 Гангур В.В., д. с.-г. н., ст. н. с., завідувач кафедри 

рослинництва 

 

Полтавський державний аграрний університет 

 

Соя – це унікальна сільськогосподарська культура, яка має широкий спектр 

використання, зокрема кормові, продовольчі, лікарські і технічні цілі [1–2]. 

Переробна промисловість виробляє із зерна сої понад 400 видів продукції, 

зокрема соєве м’ясо, олію, соєвий сир, соєве молоко та інші. У 

сільськогосподарському виробництві сої відводиться важливе значення, як 

цінній кормовій культурі. Її можна згодовувати тваринам у вигляді соєвого 

шроту, білкових концентратів. Широко використовують сою як ущільнюючу 

високобілкову культуру в бінарних посівах з кукурудзою, цукровим сорго, 

сорго-суданковими гібридами на силос [3] 

Впродовж останніх десятирічь стимулятори росту рослин набули широко 

поширення в товарному виробництві різних сільськогосподарських культур як 

важливий елемент екологічно безпечних ресурсоощадних технологій [4–6]. С.П. 

Пономаренко відзначає, що важливим аспектом дії регуляторів росту, одночасно 

із підвищенням урожайності та поліпшенням якості зерна, є підсилення стійкості 

рослин до стресових чинників середовища зумовлених високими і низькими 

температурами, дефіцитом вологи, фітотоксичною дією пестицидів, тощо [5]. 

Про ефективність застосування регуляторів росту на посівах сої свідчать 

результати досліджень ряду науковців. Так, передпосівної обробки насіння сої 

різними регуляторами росту відзначено збільшення врожайності на 0,30–0,49 

т/га, або на 15,8–33,7 % [7]. За іншими даними, стимулятори росту на фоні 

інокуляції насіння забезпечили підвищення врожайності зерна сої на 16–18 %, 

вмісту білка – на 1,8–2,5 % [8]. 

В дослідах М.Г. Василенко внаслідок застосування органо-мінеральних 

добрив (Віталист, Оазис, Добродій) приріст урожайності насіння сої становив 

0,28–0,86 т/га, білка – на 0,45–1,91 %, жиру – на 1,04–1,80 % [9]. 

Таким чином актуальним є вивчення ефективності регуляторів росту в 

технології вирощування сої. 

Польові дослідження з цієї проблеми проведено на Полтавській державній 

сільськогосподарській дослідній станції ім. М.І. Вавилова, впродовж 2018–2019 

рр. Ґрунт дослідної ділянки – чорнозем типовий малогумусний важко 

суглинковий. Посівна площа ділянки в досліді 1,0 га, облікова – 100 м2. 

Повторність досліду – триразова. Розміщення варіантів і повторень – 

систематичне. В дослідах висівали сорт сої Сіверка. Перше позакореневе 

підживлення посівів сої проводили в фазу 4 трійчатий листок баковою сумішшю 

препаратів Гідрогумін (1,0 л/га) + Сульфат магнію (2,5 кг/га), а повторне – в фазу 

бутонізація-початок цвітіння аналогічною дозою вище зазначених речовин. 
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Результати досліджень свідчать, що обробляння посівів сої препаратами 

сприяло збільшенню висоти рослин, порівняно з контролем, на 17,8 см. 

Позитивним виявився також вплив препарату на кількість зерен та масу 1000 

насінин. В середньому кількість бобів і зерен на рослині зросла за обробляння 

посіву на 7,5 шт. і 22,5 шт., або на 34,4 % відповідно, а маса 1000 насінин – на 

5,8 г або 4,38 %. Вміст білку в зерні сої також підвищився на 7,6 % (відносних) 

за обробляння посівів препаратами Гідрогумін (1,0 л/га) та Сульфат магнію (2,5 

кг/га). Використання даних препаратів суттєво не змінювало вміст жиру в зерні 

сої. В середньому за роки проведення досліджень урожайність сої, за 

дворазового позакореневого підживлення посівів стимулятором Гідрогумін та 

Сульфат магнію становила 2,31 т/га, а прибавка врожаю зерна, порівняно до 

контрольного варіанту, дорівнювала 0,28 т/га. 

На підставі одержаних результатів досліджень підтверджено високу 

ефективність гумінового стимулятору за позакореневого підживлення сої, 

використання якого забезпечує підвищення урожайності культури на 13,8 %. 
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